

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 77(4128)
ЧЕТВЕРГ
26
июня
Цена 2 коп.

XXV СЪЕЗДУ КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

РАБОТАТЬ БЕЗ ТРАВМ, И АВАРИЙ!

Коллектив четвертого отделения совхоза «Улановский» в начале апреля этого года выступил инициатором в соревновании под девизом «Работать высокопроизводительно, без травм и аварий!» по опыту бригады коммунистического труда строителей СУ-93 Главмостпромстроя, возглавляемой Гером Социалистического труда Алексеем Дмитриевичем Басовым.

Недавно наш корреспондент побывал в совхозе «Улановский» и попросил председателя рабочего комитета профсоюза И. А. Шарнина рассказать о первых итогах соревнования.

— Почин Ишимского отделения сразу же был подхвачен всеми коллектиками бригад и отделений, — сказал И. А. Шарнин. — Заканчивается полугодие и за это время в совхозе не произошло ни одного несчастного случая на производстве. Чтобы предупредить травматизм, главные специалисты, управляющие отделениями и профсоюзные активисты проводят определенную массово-разъяснительную работу. Активное участие в ней принимают главный зоотехник Александр Нифедович Данченко, заведующий ремонтно-технической мастерской Александр Михайлович Прянишников, управляющий четвертым отделением совхоза Иосиф Яковлевич Ланг, помощник бригадира по технике первого отделения Иннокентий Михайлович Адонин, общественный инспектор по охране труда Петр Дмитриевич Хижняков и многие другие.

Для пропаганды вопросов охраны труда и техники безопасности инженер по технике безопасности совхоза Валентин Иванович Черновалов со своим активом организовал на центральной усадьбе кабинет, а в отделениях—уголки по технике безопасности, обеспечив их наглядной агитацией.

Специалистами совхоза вместе с профсоюзным активом проводятся «Дни охраны труда», в ходе которых выявляются недостатки по технике безопасности, а затем — своевременно устраиваются.

— Мы стремимся к тому, — подчеркнул И. А. Шарнин, — чтобы обеспечить высокую производительность труда на всех участках работы без производственного травматизма и этим внести свой трудовой вклад в достойную встречу XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

НАШ КОРР.

Закончились весенне-полевые работы. Более 43,5 тысячи пашни в нашем районе занято под зерновыми культурами. Пришло время подумать и о своевременной уборке будущего урожая. В ближайшее время все зерновые комбайны должны быть на линейку готовности. Как же обстоят дела сейчас

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	18	9	11,0
«Родина»	26	2	88,5
СОВХОЗЫ:			
«Улановский»	54	35	20,4
«Марьевский»	48	18	37,5
«Яйский»	55	16	21,8
«Анжеро-Судженский»	12	—	25,0
«Первомайский»	41	6	48,8
Вознесенский откормсовхоз	46	—	6,5

КОЛХОЗЫ:

Всего по району отремонтировано 93 комбайна—30,7 процента, находится в ремонте—85. Эти цифры говорят о низких темпах ремонта зерноуборочных машин в колхозе «Победа», совхозах «Улановский», «Яйский». А чем и как думают убирать хлеб в Вознесенском откормсовхозе, совсем непонятно. Зато в колхозе «Родина» уже сейчас почти полностью подготовились к жатве. Они уверены, что эти машины на уборочной их не подведут.

По данным производственно-управления сельского хозяйства райисполкома на 23 июня не во всех хозяйствах приготовлены к пуску агрегаты АВМ (агрегаты приготовления витаминно-травяной муки). Это касается всех совхозов, за исключением Вознесенского откормсовхоза, хотя все сроки, данные на устранение неисправностей истекли. Нужно сделать все возможное, чтобы к 26 июня АВМ могли включиться в работу—животноводство ждет высококачественную травяную муку.

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ!

КОЛХОЗЫ:

Избран исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся. Председателем исполнкома района избран депутат А. Г. Казаковский.

Заместителями председателя райсовета избраны депутаты Е. К. Лобанов, который утвержден начальником производственного управления сельского хозяйства райисполкома, и В. Д. Арестов, секретарем исполнкома райсовета—депутат И. Д. Мяленко, членами исполнкома райсовета избраны депутаты Н. С. Руденко—первый секретарь РК КПСС, И. Ф. Наберухин—за-

ведующий районным финансовым отделом райисполкома, И. В. Решетников—начальник отдела внутренних дел райисполкома, Н. Е. Ковалев—председатель Яйского поссовета, И. Е. Барсуков—председатель районного комитета народного контроля, В. В. Андреев—бригадир слесарей лесозавода Яйского лесопромышленного комбината, Г. К. Елифанцев—директор Яйского трактороремонтного завода.

Утверждены заведующие отделами райисполкома, председатель плановой комиссии, районный архитектор, главный врач больницы, начальник отдела внутренних дел, начальник комбината коммунальных предприя-

тий. Образовано 10 постоянных комиссий райисполкома, избраны их председатели. Образован районный комитет народного контроля.

Утверждены при райисполкоме комиссии по делам несовершеннолетних, наблюдательная, административная, по борьбе с пьянством.

Доклад по второму вопросу на сессии сделал председатель райисполкома А. Г. Казаковский.

В прениях по докладу выступили: Н. Е. Ковалев—председатель Яйского поссовета, Ш. А. Курманов—главный инженер-строитель производственного управления сельского хо-

зяйства райисполкома, Г. В. Дунаев—слесарь трактороремонтного завода, В. М. Носиков—председатель Улановского сельсовета, В. К. Шматков—прораб совхоза «Яйский», В. В. Андреев—бригадир слесарей лесозавода лесопромышленного комбината, Е. М. Галдаев—прораб совхоза «Первомайский».

По обсуждаемому вопросу принято решение.

Определена повестка дня на II сессии районного Совета «О завершении заготовки кормов и готовности к уборке урожая», которая состоится в августе.

В работе I сессии принял участие главный инженер УКСа облисполкома Н. И. Французов,

ПЕРВАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

24 июня в зале заседаний Яйского райисполкома состоялась I сессия районного Совета XV созыва.

Сессию открыл старейший депутат райсовета А. Г. Казаковский, который рассказал об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР, областной, районный, поселковый и сельские Советы депутатов трудящихся.

Затем была избрана мандатная комиссия. Районный Совет утвердил доклад мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель, депутат А. А. Пицкин.

Сессия рассмотрела два вопроса: 1. Организационный вопрос.

2. О ходе выполнения плана капитального строительства в районе.

Избран исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся. Председателем исполнкома райсовета избран депутат А. Г. Казаковский.

Заместителями председателя райсовета избраны депутаты Е. К. Лобанов, который утвержден начальником производственного управления сельского хозяйства райисполкома, и В. Д. Арестов, секретарем исполнкома райсовета—депутат И. Д. Мяленко, членами исполнкома райсовета избраны депутаты Н. С. Руденко—первый секретарь РК КПСС, И. Ф. Наберухин—за-

ведующий районным финансовым отделом райисполкома, И. В. Решетников—начальник отдела внутренних дел райисполкома, Н. Е. Ковалев—председатель Яйского поссовета, И. Е. Барсуков—председатель районного комитета народного контроля, В. В. Андреев—бригадир слесарей лесозавода Яйского лесопромышленного комбината, Г. К. Елифанцев—директор Яйского трактороремонтного завода.

Утверждены заведующие отделами райисполкома, председатель плановой комиссии, районный архитектор, главный врач больницы, начальник отдела внутренних дел, начальник комбината коммунальных предприя-

тий. Образовано 10 постоянных комиссий райисполкома, избраны их председатели. Образован районный комитет народного контроля.

Утверждены при райисполкоме комиссии по делам несовершеннолетних, наблюдательная, административная, по борьбе с пьянством.

Доклад по второму вопросу на сессии сделал председатель райисполкома А. Г. Казаковский.

В прениях по докладу выступили: Н. Е. Ковалев—председатель Яйского поссовета, Ш. А. Курманов—главный инженер-строитель производственного управления сельского хо-

зяйства райисполкома, Г. В. Дунаев—слесарь трактороремонтного завода, В. М. Носиков—председатель Улановского сельсовета, В. К. Шматков—прораб совхоза «Яйский», В. В. Андреев—бригадир слесарей лесозавода лесопромышленного комбината, Е. М. Галдаев—прораб совхоза «Первомайский».

По обсуждаемому вопросу принято решение.

Определена повестка дня на II сессии районного Совета «О завершении заготовки кормов и готовности к уборке урожая», которая состоится в августе.

В работе I сессии принял участие главный инженер УКСа облисполкома Н. И. Французов,

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Среди многих передовиков производства совхозов и колхозов, которые готовят трудовые подарки XXV съезду КПСС, в совхозе «Анжерский» называют доярку третьей бригады Екатерину Фроловну Егорову. Она трудится в животноводстве более пятнадцати лет. И постоянно добивается высоких надоев.

Вот и в этом году передовая доярка далеко опережает других. Ее индивидуальное задание на текущую пятилетку определено в 13 тысяч килограммов. Фактически Екатерина Фроловна за 4 года и 5 месяцев уже надоила 12359 килограммов молока.

Впереди у Е. Ф. Егоровой шесть месяцев до окончания пятилетки и, конечно же, за это время она не только выполнит пятилетнее задание по надою, но и перевыполнит. Это будет ее трудовым подарком съезду.

На снимке: Е. Ф. Егорова.

Фото Н. Павкина.

Почин поддерживаем!

Механизаторы совхоза «Марьевский» выступили с инициативой убрать урожай завершающего года пятилетки скоростным методом и без потерь. Эта инициатива отражает и наши стремления убрать урожай как можно быстрее и без потерь. В сложных погодных условиях механизаторы совхоза «Яйский» посеяли 8150 га зерновых, 1650 га кукурузы, 190—картофеля и 540 га—зеленого конвейера.

Так же, как и марьевцы, мы решили получить по 16 центнеров зерновых с га, 200 центнеров зеленой массы кукурузы и 100 центнеров картофеля.

После окончания весенне-полевых работ механизаторы совхоза, чувствуя ответственность за судьбу урожая, сразу же приступили к осмотру и окончательному ремонту уборочной техники и решили всю уборочную технику поставить на линейку готовности к 20 июля 1975 года.

Все силы на уборку урожая! В решающем году пятилетки уберем урожай в сжатые сроки и без потерь!

По поручению механизаторов совхоза «Яйский»:
В. ГЛАДЧЕНКО
А. ДОМКИН,
П. ШТЕКЛЕИН,
А. ШЕВЕЛЬГУТ.

РАССКАЗЫ О КОМСОМОЛЬЦАХ

МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ

Закончилась посевная. Умолк агрегаты не простоявали из-за отсутствия семян.

Для него, знающего цену труду, рабочему времени, не существует понятия «плохо работать». Машина у него всегда на ходу. Бывают и неполадки. Но Виктор их быстро устраняет, а если требуется помочь старших — рядом всегда друзья, старший брат. Вот и сейчас закончив севом, он торопится переоборудовать машину: хозяйству нужен кирпич.

Курсы шоферов я окончил до армии, но покрутить барабанку не пришлось. Из армии вернулся весной, в самую напряженную для совхоза пору, и сразу же пошел работать в бригаду по трудоемким процессам, мечтая о том времени, когда сяду за руль.

Виктор заметно оживился, в его глазах появилось знакомое мне выражение. Ведь его мечта сбылась. Он — рабочий человек, нужный для хозяйства,уважаемый товарищами.

Л. ЕГОРОВА.



На снимке: В. Горн.

Фото Н. Павкина.

Далеко виден в Иваново 19-метровый обелиск, воздвигнутый на крутом берегу легендарной речки Талки. К 70-летию первой русской революции у его подножия установлено три пилона с высеченными на граних горельефами. На одном из них начертаны слова:

Вечная память
и слава
Павшим за счастье
живущих,
В битвах бессмертных
создавшим
Первый в России совет.

Для молодого поколения, события, развернувшиеся в этих местах в мае 1905 года — далекая история. Мы помним по школьным учебникам, что сюда, в прибрежные леса, уходили от царских ищиков большевистские

агитаторы, здесь во время всеобщей политической стачки проводились выборы первых депутатов в народный орган власти, рожденный творчеством революционных масс. Отсюда пришли к нам в обиход, стали привычными и родными слова: Советы, Советская власть...

А для моего спутника — члена партии с 1920 года И. М. Зверева с этими местами связана боевая революционная юность. Мы идем с ним по тенистой аллее мимо только что установленных бюстов руководителей Ивано-Вознесенской организации РСДРП. Со многими он дружил, вел подпольную

СОЛДАТ ПРИЕХАЛ

С уволенным в запас воином как бы жизненной потребностью, жить учебу. Что касается соблюдения воинских традиций наших отцов, то у меня отец был подполковником и ради его памяти я не щадил сил, чтобы быть достойным его и всех тех, кто в свое время героически отстоял Родину от фашизма.

— В моем понятии современная служба в армии дает много знаний солдату, — продолжает рассказ Владимир. — она требует от воинов быть политически грамотным, физически развитым и обязательно знающим в совершенстве военную технику. К тому же каждый воин за период службы должен приобрести какую-то полюбившуюся ему специальность, чтобы после увольнения быть активным строителем нашего общества. Вот и мне пришлося за период службы овладеть службе солдата. Постепенно разгорелись.

— Что вам рассказать о службе, — говорит Владимир. — Трудная пас мне вручили удостоверение она, особенно поначалу, а потом токаря 5-го разряда. Как видите, привыкаешь как-то постепенно, и Родине долг отдал и трудовую перестаешь замечать эти труд-путевку в жизнь получил. Теперь

думаю поступить на работу по прошлого года, — смущенно замечает Владимир.

Несколько необычным нам казалось выполнять распорядок дня: подъем, отбой, другие пункты

В армии появилась особая тяжеловесного распорядка нашей службы к повышению знаний и сейчас

бы. Но потом это стало для нас не покидает меня мысль продол-

жения службы. Я благодарен всем тем, кто так старательно обучал нас военному делу и теперь, поступив на работу, буду трудиться так, как служил в рядах Советской Армии.

Мы, ветераны войны и труда, не стали больше задавать вопросы Володе. Только заметили ему

о том, что в его рассказе была упомянута такая деталь, как письмо командования части в адрес военкомата об его отличной службе.

— Было такое еще в начале

этой специальности. И правится тил В. Синицын.

От себя скажем: достойная смена выросла нам, ветеранам.

Ф. ВОЛКОВ,
майор запаса.

ЛЮДИ
СКРОМНЫХ
ПРОФЕССИЙ

Работая над корреспонденцией об этой милой черноглазой женщине, я спросила:

— Что главное в ее работе?

Мне ответили:

— Ответственность.

И действительно, контроль над приемом и своевременной доставкой телеграмм, обеспечение четкой, бесперебойной междугородней связи требует от человека опыта, энергии, умения работать с людьми.

Опыт у Раисы Михайловны Жуковой, старшего телеграфиста Яйского узла связи, большой. Она владеет несколькими смежными профессиями. В случае необходимости может заменить телеграфиста, телефониста, кассира. Но самое ценное ее качество — это умение работать с коллективом.

Умение понять человека поддержать его, не исключает требовательности в работе. Ровная,

доброжелательная в общении с ней аппарат, профессии телефонистки по труду, она становится строга и требовательна, когда кто-то допускает оплошность.

Раиса Михайловна приходит на помощь в нужный момент, помогает исправить ошибку.

Это качество помогает ей и в семье в воспитании двух дочерей. Девочки отзывчивы, хорошо учатся в школе, принимают активное участие в общественной жизни, увлекаются английским языком. Раиса Михайловна приывает им любовь к родному краю, каждое лето отправляясь с детьми по туристическим маршрутам. Путешествовали по Кавказу, Прибалтике, побывали на Украине, в Молдавии.

Работники Яйского узла связи соревнуются с яшкиницами. Обмениваются опытом, равняются на лучших. Свой вклад в развитие социалистического соревнования вносит и Раиса Михайловна, осуществляя наставничество. Ее ученицы Люда Наумова и Наташа Ерохина освоили телеграф-

и в общении с ней аппарат, профессии телефонистки по труду, она становится строга и требовательна, когда кто-то допускает оплошность.

Раиса Михайловна, стала частью большого коллектива, живет его радостями и заботами, близко к сердцу принимает все недостатки, недочеты, воспитывает в своих ученицах чувство долга, являясь примером добросовестного, ответственного отношения к работе.

Л. АШИРБАЕВА,
наш пешт. корр.

НА ЗЕМЛЕ ПЕРВОГО СОВЕТА

работу. Лишь с «Трифончиком» — Махаилом Васильевичем Фрунзе — познакомился он в канун стачки, когда стал связным партийного комитета с подпольными типографиями.

Иван Михайлович — почетный гражданин города Иваново. Он хорошо помнит то время, когда Иваново-Вознесенск прозябал в грязи и нищете. В среднем на человека здесь приходилось по полтора-два квадратных метра жилой площади. Во всей округе не было ни одного вуз, зато действовало 15 церквей.

Сейчас, конечно, не узнать тех мест. В новых жилых районах

только за четыре года девятой пятилетки справили новоселье около 30 тысяч горожан. Внуки и правнуки «красных ткачей» учатся в шести высших учебных заведениях:

город стал крупным научным и культурным центром. Наряду с производством текстиля (за сутки выпускается 6,5 миллиона метров) быстрыми темпами развивается машиностроение. Металлорежущие станки, автомобильные краны, чесальные и торфяные машины, высокоточные приборы и аппараты дает стране Иваново.

Хозяин города — городской совет. В нем 450 депутатов.

Каждые трое из пяти — рабочие. По предложению избранников народа исполкомом городского совета наметил комплекс мероприятий по подготовке к юбилейным торжествам. Благодаря объединению усилий промышленных предприятий, строительных и других организаций проведена большая работа по благоустройству и озеленению улиц и площадей, жилых кварталов и зон отдыха. Приведены в порядок исторические памятники, обновлены экспозиции в музеях.

А. ФРАНКОВСКИЙ,
корр. ТАСС.
Иваново.

**ПРАВОФЛАНГОВЫЕ
ПРИЧИНЫ**



На этом снимке передовой механизатор колхоза «Победа» Николай Сергеевич Никитин. Во время посевной кампании он работал на культивации и вспашке земли для посева. Сменные задания выполнял на 130—140 процентов. В настоящее время он поставил свой комбайн на линейку готовности к уборке урожая.

На снимке: Н. С. Никитин.

Фото Н. Павкина.

● Куда пойти учиться?

МЕХАНИЗАТОР — ТВОРЦУ РОЖАЯ

Профессия механизатора — профессия созидателя изобилия продовольственных товаров для советского народа.

Темпы роста производительности труда во многом зависят от технического уровня сельскохозяйственной техники. Сельскохозяйственное производство приобретает все более индустриальный характер: расстет техническая оснащенность, в колхозы и совхозы поступают новые тракторы, мощные комбайны, большое количество других сельскохозяйственных машин. Поэтому нужна большая квалифицированная армия механизаторов, чье профессиональное мастерство соответствовало бы новому уровню техники. В этой связи большие надежды и задачи возлагаются на средние СПТУ.

Юноши и девушки, выпускники общеобразовательных школ! Вы можете получить специальность машиниста тракториста широкого профиля и высококвалифицированного рабочего со средним образованием в Мариинском среднем СПТУ № 12.

Наше училище располагает новым учебным комплексом. В составе его — учебный корпус с 17 кабинетами, мастерские, учебные лаборатории, прекрасный спортзал, столовая, общежитие.

Училище имеет учебное хозяйство с 237 га пахотной земли, 42 трактора различных марок и другие сельскохозяйственные машины. Кабинеты и лаборатории оснащены и оборудуются новейшими наглядными пособиями: киноаппаратом, магнитофонными аппаратами ЛЭТ, эпидиаскопами. Для обучения в училище поступает современная техника, имеется трактор К-700, Т-150, зерноуборочный комбайн СК-5, «Нива».

Для механизаторов создаются все удобства для работы на новой сельскохозяйственной технике.

В наше училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов, в возрасте от 15 лет и старше. Срок обучения 1 год, 3 года и есть восемимесячные курсы для поступающих со средним образованием. По окончании учебы (три года) выпускники получают диплом о среднем образовании.

В. ЕВТИФЕЕВ.
директор училища.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 23 июня в совхозах и колхозах района на- дои составили 10,2 кг на одну фуражную корову, что на 0,4 кг молока меньше прошлогоднего на эту же дату. Средний процент жирности молока — 3,5. Товарность молока составила 94 процента, что несколько выше областного показателя.

Животноводы колхоза «Победа» и совхоза «Первомайский» не только вышли на рубеж прошлого года по надою молока на одну фуражную корову, но и добились значительной прибавки (колхоз «Победа» — плюс 1,5 кг, совхоз «Первомайский» — плюс 0,6 кг). Все остальные хозяйства все еще отстают от прошлогодних показателей. Особенно еще много требуется наверстывать работникам животноводства в Вознесенском от- кормсовхозе.

В первой колонке — убой молока на корову в нилограммах, во второй — плюс, минус, к этой же дате прошлого года.

Николаевская № 1	10,0	+0,8
Николаевская № 2	12,2	+1,0
Николаевская № 3	14,0	+2,1
Яябиковская № 1	10,1	-1,5
Яябиковская № 2	9,2	-1,0
Яябиковская № 3	9,4	-1,0
Бекетская № 5	11,8	+1,1
Бекетская № 6	11,8	-0,9
Кайлинская	13,2	+4,8
Данковская	9,6	-1,4
Малиновская	8,5	-2,0
Суровская	8,0	+1,2
Улановская	11,6	-0,2
Димитровская	9,1	-
Ново-Покровская	9,5	+0,1
Ишимская	10,3	-0,3
Ольговская	11,0	+2,8
Судженская	11,0	-1,2

Мальцевская	7,5	-2,5
Вознесенская	11,3	-0,2
Соболинская	9,5	-2,0
Емельяновская	9,5	-1,8
Никольская	8,1	-2,9
Марьевская	9,1	-0,5
Арышевская	11,4	+2,6
Судженская	10,0	-2,4

Июнь — лучший месяц лета для получения в хозяйствах нашего района большого молока. Об этом говорят хорошие показатели по надою молока на одну фуражную корову в Николаевской № 3 и Кайлинской фермах (14—13,2 кг). А прирост молочной продуктивности на Кайлинской ферме — 4,8 кг. Следует отметить работу животноводов и других ферм: Николаевской № 2, Бекетской № 5, Ольговской, Арышевской, где на- даивают по 11 кг молока и более.

К сожалению, снизились результаты надоев в сравнении с прошлым годом на Сергеевской, Марьевской, Никольской, Емельяновской и Соболинской, Данковской и Малиновской. Судженской и Мальцевских фермах. Как показала проверка, основная причина низких надоев — плохая пастбища коров, нарушение распорядка дня и привил доения коров.

Вопрос использования огромных возможностей лета для получения высоких надоев на многих фермах остается и сегодня не полностью разрешенным. Серьезней нужно отнести к своим обязанностям многим пастухам: увеличить время пастбища, организовать своевременное и бесперебойное обеспечение дойного стата солью и хорошей водой.

И. КИСЕЛЕВ,
зоотехник производственного управления
сельского хозяйства райисполкома.

решение райисполкома, запре-
щающее строительство гаражей
в неуказанных местах.

Но с другой стороны, автомобилистов тоже надо понять. Мы не настолько кровожадны, чтобы отнимать у малышей жизненное пространство во дворе, мы чтим противопожарный кодекс, но нам необходимо кудато ставить машины. Поэтому следует задуматься над этой проблемой и выделить определенный участок под гаражи.

Как известно, «автомобиль — не роскошь, а средство передвижения», и все увеличивающиеся ряды автомобилистов заинтересованы в том, чтобы «место под солнцем» нашлось и их машинам, конечно, не в ущерб окружающему населению.

В. БЕЗЪЯЗЫЧНЫЙ,
электромонтер районной
подстанции.

*Из редакционной
ПОЧТЫ*

НЕТ НИ ТРАНСПОРТА, НИ МЕДИКА

В нашем колхозе, «Родина» в селе Бекет вот уже месяца полтора не работает медпункт.

В деревню присыпали медика, но он работал пока шла посевная. Сейчас он уехал. Но ведь и сейчас колхозники работают! С человеком все может случиться. Да, тяжелобольному мы вызываем «скорую» из Яи. А что делать, когда у человека сильный ушиб, или порез, или даже, где взять таких элементарных лекарств, как таблетки? Неужели каждый раз нужно ездить в Яю? Да и ездить-то не на чем, и не так уж близко.

Мой отец — тракторист. Целыми днями он находится на работе. А вот недавно перебил пальцы руки, упала какая-то деталь. Открылось сильное кровотечение. Пришел он в медпункт, но, увы, техника ничем не могла ему помочь. Она перевязала ему рану, сшила холода. А ведь рану надо сначала хорошо обработать. А кто это сделает?

Есть еще в колхозе медпункт за 12 километров от Бекета, в Яя-Борике. Но, туда надо на чём-то добраться. Отец обратился к механику Валерию Иноземцеву с просьбой довести до Яя-Борика, на что получил отказ.

Видите ли, он довести на колхозной ремеслуке не может, так как повезет своих гостей купаться на реку Яю.

Что же это? Неужели человек нужен только тогда, когда он работает с утра и до вечера?

А Валерий Иноземцев вообще не может говорить с человеком по-хорошему. И колхозники молчат. И, молчат, наверное, только потому, что боятся, а вдруг после внушения вообще не даст машины?

Я и еще четверо из села учимся в Мариинском педучилище. За три года уже вволю находились пешком от Яи до Бекета. А зачем лишний раз уничтожаться перед себялюбивым механиком? Все равно он не даст машины.

Н. СТУДЕННИКА.

с. Бекет.

ГДЕ ЖЕ НАМ ГАРАЖ ПОСТАВИТЬ?

СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРЮ

Я, Баркова Мария Афанасьевна, поступила в Улановскую участковую больницу в тяжелом состоянии, мне «волшебники в белых халатах» оказали очень большую помощь и я чувствую теперь себя хорошо, могу справляться с работой.

Сердечно благодарю Екатерину Дмитриевну Третьякову — заведующую больницей, сестер Светлану Яковлевну Горн, Ольгу Николаевну Егич, Екатерину Константиновну Слепухову, Марию Сергеевну Реутову, янечек Александру Константиновну Пушкиреву, Галину Павловну Шамову, Татьяну Прокопьевну Волобуеву.

Большое Вам спасибо, счастья, долгих лет жизни.

М. БАРКОВА,
р. п. Яя.

И когда было все готово, когда родная планета приняла сравнительно благоустроенный вид, появились автомобилисты. И вместе с этим появилась проблема гаражей.

Представьте себе многоквартирный дом, двор которого густо заселен гаражами. Бедным детям негде играть, о спортивной площадке и мечтать нечего. Грустное, за душу берущее зрелище. Вполне справедливо

ЗА РУБЕЖОМ

В ЧЕСТЬ СОВЕТСКИХ ЛЕТЧИКОВ

Ванкувер, штат Вашингтон, США. (ТАСС). В торжественной обстановке здесь открыт монумент в честь первого беспосадочного перелета из Москвы через Северный полюс в США, совершенного 38 лет назад советскими летчиками В. П. Чкаловым, Г. Ф. Байдуковым и А. В. Беляковым.

Вокруг монумента будет разбит небольшой парк, который станет носить имя Валерия Чкалова. Весь мемориальный комплекс создан на средства общественности Ванкувера. В Ванкувере вскоре будет создан также музей имени В. П. Чкалова.

К МИРНОЙ СВОБОДНОЙ ЖИЗНИ

Сайгон. (ТАСС). Трудящиеся и правительство республики Южный Вьетнам прилагают все-

мерные усилия для скорейшего восстановления разрушенного многосторонней войной хозяйства страны.

В целях скорейшей нормализации жизни южно-вьетнамской деревни и расширения сельскохозяйственного управления, местные органы народной власти приступили к распределению земли среди безземельных крестьян, разоренных хищническим хозяйством диктаторского режима. Так, только в течение мая этого года в четырех районах лишь одной провинции Лонг-кхань около пяти тысяч семей получили наделы, общая площадь которых превышает 8 тысяч гектаров.

Возобновляют работу начальные, средние и профессиональные школы. За парты уже село более 50 тысяч учащихся. После длительного перерыва приступили к занятиям и студенты ряда факультетов Сайгонского университета.



ЛЕСНОЕ ЗЕРКАЛО.

Фотоэтюд Н. Павкина.

ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

—Хотите «пройтись» по улице, построенной в шестом веке до нашей эры? —спрашивает археолог Наталья Андрунина. И предлагает: —Давайте совершим путешествие в Никоний.

На 47-м километре от Одессы, на берегу днестровского лимана, на высоком обрывистом плато археологи открыли четырехметровый культурный слой,

под которым оказались остатки земледелием, в то же время, древнегреческого города. Почти по-видимому, скапали зерно у тысячу лет просуществовал этот скифов для продажи его в среде город — со второй половины шестого века до нашей эры до чеканил свою монету. К его при-начала четвертого века нового стоянки подходили легкие деревни. Его улицы о многом вяные суда. Остаки пристани рассказывают археологам, ведущим здесь планомерные рас-

видны в ясную безветренную погоду на дне лимана в сотне метров от берега.

Одна из улиц, вымощенная галькой и обломками амфор, по Анализируя материалы рас- мнению ученых, ровесница го- копок, древние сведения, касаю- рода, свидетельница его расцве- щиеся этого района, заведую- та и упадка. На ней археологи щий кафедрой археологии Одес- исследовали первые жилища ского университета, доктор ис- древних поселенцев из Греции, торических наук П. О. Карыш- основным занятием которых ковский пришел к выводу, что были земледелие и торговля. Найденный город назывался Никоний (от имени Ники — богини победы). Археологам остается ответить на вопрос — какую победу в истории Эллады утвердили Никоний в своем названии?

В 5—4 веках до нашей эры? в городе появляются большие каменные дома с подвалами. Жители Никония, занимаясь

Ю. МИХАЛЮК,
корр. ТАСС.
Одесса.

Редактор А. З. КОПТЕЛОВ.

ПЬЯНСТВУ-БОЙ! ЭТО НАКАЗУЕМО

БОЛЬШОЙ вред наносит нашему государству пьянство. Оно приносит ущерб производству, приводит к нарушениям трудовой дисциплины, прогулам, авариям, гибели людей.

Алкоголизм несовместим с социалистическим бытом и глубоко чужд ему. С уничтожением капитализма уничтожаются социальные корни алкоголизма.

В. И. Ленин в беседе с Кларой Цеткин говорил о том, что пролетариат является восходящим классом, он не нуждается в опьянении, которое оглушило бы его или возбудило. Ему нужна ясность мысли.

Еще в Программе партии, принятой на VIII съезде в 1919 году, была поставлена задача решительной борьбы с алкоголизмом, причем борьба с пьянством по всей значительности приравнивалась к борьбе с туберкулезом, венерическими заболеваниями и другими болезнями, порожденными бытом эксплуататорского строя.

В социалистическом обществе нет никаких социальных причин для того, чтобы наши люди одурманивали себя алкоголем.

В нашей стране проводится огромная работа по ликвидации в сознании людей пережитков прошлого — вредных обычаям, традиций и предрассудков.

В целях усиления борьбы с пьянством и алкоголизмом Президиум Верховного Совета СССР издал Указ от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». Указом установлена ответственность — распитие спиртных напитков в общественных местах и появление в пьяном виде влечет штраф в размере от 3 до 10 рублей.

Те же действия, совершенные повторно в течение года после применения мер административного воздействия, влечут к штрафу от 10 до 70 рублей.

Лица, которые в течение года неоднократно привлекаются к мерам административного воздействия, влечут к

действия за пьянство, администрацией предприятия по согласованию с местным комитетом профсоюзов лишаются полностью или частично премий на производстве, могут лишиться льготных путевок в дома отдыха и санатории, им может быть перенесена очередность на получение жилья площа.

Указ предусматривает ответственность за вовлечение несовершеннолетних в пьянство. Доведение несовершеннолетних до состояния опьянения родителями или иными лицами, если их действия не наказываются в уголовном порядке (ст. 210 УК РСФСР — вовлечение в пьянство и преступную деятельность) влечет к административной ответственности — штрафу в размере 30 рублей.

Те же действия, совершенные лицом, в служебной зависимости от которого находится несовершеннолетний, наказываются лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами, штрафом до 50 рублей.

Лицо, которое вследствие злоупотребления спиртными напитками ставит семью в тяжелое материальное положение, может быть ограничено судом в дееспособности и над ним устанавливается попечительство. Это лицо может совершать сделки по распоряжению имуществом, а также получать зарплату, пенсию лишь с согласия попечителя.

Хронические алкоголики, уклоняющиеся от добровольного лечения или продолжающие пьянствовать после лечения, нарушающие трудовую дисциплину, общий порядок и правила социалистического общежития, несмотря на принятые к ним меры общественного или административного воздействия, подлежат направлению в лечебно-трудовые профилактории для принудительного лечения и трудового перевоспитания на срок от одного года до двух лет.

Вопрос о направлении в профилактории таких лиц рассматривается народным судом при наличии медицинского заключения и ходатайства общественного или общественного воз-

ных организаций.

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипист Г. Ф. Стрепетова, метранпаж Л. В. Новикова, печатники Г. А. Дударева, В. Д. Вахрушев, корректор Л. В. Егорова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 к. л.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответсекретаря — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Тираж 4658 Заказ 1415